

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 134 (11191).

Воскресенье,

7 июня

1964 г.

Год издания 43-й
Цена 2 коп.

Комбайн пошел

Трудовая победа бригады т. Николаева

Коллектив комбайновой лавы девятого участка шахты № 2 Николая Тимофеевича Николаева одержал замечательную победу. В мае за 24 рабочих дня выдано на гора 21.752 тонны топлива! Такой высокой производительности комбайна не знал еще старейший рудник Кузбасса. Для Анжеро-Суджен-

ска это рекорд механизированной добычи угля.

Хорошо трудятся механизаторы и сейчас. Итог работы первых дней июня — плюс более 500 тонн коксующегося угля.

(Корр. «Кузбасса»).

ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

В сельском обкоме КПСС и облисполкому

Об условиях Всероссийского социалистического соревнования механизированных звеньев за получение высоких урожаев кукурузы и кормовых культур на 1964 год

Во исполнение постановления Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР от 19 мая 1964 г. «Об условиях Всероссийского социалистического соревнования механизированных звеньев за получение высоких урожаев кукурузы и кормовых культур на 1964 год» бюро обкома КПСС и исполнком областного Совета обназли паркткомы, производственные управление довести до сведения партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, руководителей, специалистов и механизаторов сознозов и колхозов, что Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР признали необходимым продолжить в 1964 году Всероссийское социалистическое соревнование механизированных звеньев и бригад за получение высоких урожаев кукурузы, кормовых культур и утвердили условия социалистического соревнования.

Первая премия для победителей соревнования установлена в сумме 600 рублей, вторая — в сумме 400 рублей с вручением каждому члену звена нагрудного знака «Лучший кукурузовод РСФСР».

Секретов особых нет...

Работники свиноводческих ферм Юргинского союза побывали на пятимесячном труда. Они работают. Старейшая свинья Зинаида Григорьевна Крапивина в первом тире опороса своим потомкам по 9,2 поросенка на матку, сдала с отъема 150 поросен. Всем каждого в двухмесячном возрасте выше 23 кг! Не на много отстал и ее ученица Рафа Бартенева.

В среднем по союзу отъемный вес поросенка первого тира — 22 кг. Таких успехов у юргинцев не было даже в лучших годах.

Секретов никаких в этом нет. Просто раньше мы много говорили о передовом опыте, — рассказывает главный зоотехник союза Виктор Николаевич Дементьев, — но мало что делали. Нынче все новое, передовое внедряется в производство. Группы

комплектуются с таким расчетом, чтобы тут проходили не более недели. Для ступоросных свиноматок составлен специальный рапорт. Кормовья смесь маловата, и свинки строго следят, чтобы все до граммашло в дело. В королевстве животных выпускаются небольшие партии. На фермах стало твердым правилом проводить два раза в день прогулки маток. Строжайше соблюдаются рацион и распорядок дня. В помещениях всегда чисто, сухо.

Все заботы впереди, — продолжает рассказ зоотехника Зинаида Григорьевна Крапивина. — Теперь наша задача так ухаживать за поросенками, чтобы они за два месяца набрали хороший вес. Я, например, с 5-7-дневного возраста приучаю молодняк к минеральной подкормке. В «забушках» раскладывают мел, глину, дерн, даю поросням чайный настой. В рацион свиноматок вводят овсяное молоко.

Хороший стимулатором роста поросенка является биомасса, ее скрывают с первых дней и до отъема. С 10-дневного возраста дают различные кашки, зелень. Применяется искусственное молоко. Есть на фермах и такое новшество: с десигнированного яйца дают яичные массы, получившие урожай в 200 граммов на яйцо.

Все заботы впереди. — Обязательства свиноводов союза такие: вырастить в этом году 7.000 поросенков из них прорастить не менее 6.000, причем элитой и первыми классами — 90 проц. Первый пакет — более 300 голов — уже отправлен в разные концы страны; все они прошли по классу элиты.

В. ЧЕРНЯКОВ.

РУБЕЖ — ПУД

Два последних года животноводы колхоза «Россия» выходят победителями в соревновании сельхозартелей Тяжинского производственного управления. В прошлом году они надали на корову, по 2.036 килограммов молока. Нынче решили получить 2.250 килограммов.

Борьба за большое молоко развернулась с первых дней нового года. Сейчас в колхозе надают на корову почти по 11 килограммов молока.

В первых рядах соревнующихся дядки Татьяна Михновец, Татьяна Несторова, дядя Иван Кудревич. Но самых высоких надея-

ВЕСТИ СО СТРОЙКИ

РУДА ИДЕТ К ДОМНЕ

Бригада В. Вовк из восьмого строительства треста «Кузнецкиметрострой» 5 июня сдала склад известняка и железной руды. Теперь на тротуарах шихтодела руде открыта зеленая улица.

КОЛЬЦЕВОЙ — В СТРОЮ!

Кладку кольцевого воздухопровода доменной печи огнеупорами из «Союзстальпстрой» закончили на шесть суток раньше срока. Надо было его испытать, но для этого требовалась ежечная приварка загущенной на фурмунтовом коксе. Перед сварщиками «Сибметаллургмонтажа» была поставлена задача выполнить эту работу как можно быстрее. По нормам на это отводилось две суток. Ребята выполнили задание за две смены.

Выездная редакция.

до пуска домны Запсиба осталось:

21
день



На этом снимке вы видите монтажника Юрия Редькина (слева) и электросварщика Анатолия Брюкова из «Сибметаллургмонтажа». Эти ребята хорошо трудятся на монтаже трубопроводов на домне Запсиба. Тысячи метров труб уложили Юрий, а Анатолий наложил на них огневой шов.

№ 134 (11191).
Воскресенье,
7 июня
1964 г.
Год издания 43-й
Цена 2 коп.

ДРУЗЬЯ ИЗ ГДР НА БАЙКАЛЕ

Величав Байкал — жемчужина сибирской природы. В окружении могучих, покрытых гайкой гор и снежных гор, синевы его глубины, кристально чистые воды. И естественно, что немецким друзьям, отыгдающим на берегу озера, захотелось совершив прогулку по его просторам.

Теплоход «Иркутск» ждал гостей у пристани поселка Листовинского.

Первый секретарь Центрального Комитета СЕПГ, Председатель

Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт с супругой, сопровождающие его партнёры и государственные деятели ГДР вместе с членом Президиума ЦК КПСС, первым заместителем председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР А. П. Кириленко и друзьями побывали на борту. Теплоход выходит на просторы озера. Иркутие рассказывают немецким товарищам о своеобразной флоре и фауне Байкала, о его богатстве.

В этот же день товарищ

В. Ульбрихт и его спутники посетили Байкальский гидрологический институт Сибирского отделения Академии наук СССР и осмотрели его музей.

Председатель Иркутского сельского облисполкома А. В. Гриценко дал обзор в честь Первого секретаря ЦК СЕПГ, Председателя Государственного совета ГДР В. Ульбрихта.

А. ГАЙДАИ,
М. ГЕРАСИМОВ —
спец. корр. ТАСС

Иркутск, 5 июня.

ВЕРНЫЙ ЛЕНИНЕЦ, БЕЗЗАВЕТНЫЙ БОРЕЦ ЗА МИР И КОММУНИЗМ

Издательство политической литературы выпустило брошюру с текстом сердечных поздравлений и добрых пожеланий в связи с 70-летием со дня рождения Никиты Сергеевича Хрущева — первого ленинца, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, беззаветного борца за мир и коммунизм.

Брошюра открывается приветствием Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР. Опубликованы тексты приветствий братских коммунистических и рабочих партий, глав государств и правительства.

В брошюре сообщается, что в связи с 70-летием товарища Н. С. Хрущева получено свыше 35 тысяч писем, телеграмм и других посланий от организаций, труда

и общественных и государственных деятелей СССР и зарубежных стран.

В заключение приводитсяписьмо Н. С. Хрущева, в котором выражаются сердечная благодарность и глубокая признательность за приветствие и пожелания.

Брошюра «Верный ленинец, беззаветный борец за мир и коммунизм» выпущена массовым тиражом. (ТАСС).

ЗА ЧИСТОТУ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА!

5 июня в актовом зале Московского университета на Ленинских горах открылась научная сессия о развитии марксизма-ленинизма в СССР.

С большим вниманием участники сессии слушали доклады: академика Л. Ф. Ильинича «Революционная наука и современность», академика Б. Н. Пономарева «Строительство коммунизма в СССР — великая интернациональная задача советского народа».

На сессии выступили вице-президент Академии наук СССР академик П. Н. Федосеев, член-корреспондент Академии наук СССР Г. П. Францов, академик Е. М. Жуков.

В ходе научной сессии продолжалась работа.

Планарный райисполкомы областного центра заблаговременно не беспокоились о ремонте дорог, что ведут на Верхтомку, в сторону Кедровского разреза, поселка Октябрьского, мичуринских садов Притомского участка, поэтому движение на этих маршрутах осложнено.

И

КОЛИ заплатил речь о проблеме питания отдыхающих за городом, интересы которых придают продолжить.

Рассказывая о

начальники горного отеля орса «Кемеровоуголь» Н. У. Бразавилько:

— Наши орсы обеспечивают торговлю в сосновом бору и на пляже. На воскресенья дни числа точек добавляем. В ближайшее время на берегу Томи, в местах купания, настягиваем тенты, чтобы кемеровчане могли там поесть, укрывшись от солнца. Скоро установим на пляже стационарный киоск.

Въездные буфеты — пока единственная форма торгового обслуживания мест массового отдыха колхозников Заводского района, — говорит начальник отдела общественного питания орса Ново-Кемеровского химкомбината В. А. Абалакова. — Будем открывать за городом торговые павильоны, но азотники и коксохимики медлят с подготовкой помещений.

Директор Кемеровского треста столовых и ресторанов М. Д. Белоконенцев, услышав наш вопрос, спокойно сказал:

— Сроки еще не подошли. А вообще мы в ответе за торговлю в деревне Журавли. Заводится тавары в два продовольственных магазина. Скоро примет первых отыгающихся столовых, расширенная нынче до 60 мест.

ОРОД рвется за город... Обеспечить людям на воскресенье трапезы и питание, плавку и туристический инвентарь, скажем прямо, не очень сложно. В любом случае для этого есть свои возможности. И нужно использовать их сполна.

В. ОЛЕНЕВА.

„ГОРОД ЕДЕТ ЗА ГОРОД“ ДЕСЯТЬ ИНТЕРВЬЮ

Марынин — тридцать наших рабочих по однодневным путевкам ездят в дом отдыха на реке Янке. Желающие выехать за город много. Одна беда: плохо в городе с транспортом. Договариваемся с автобусами и такси: в аэропорту нас ждут.

РОБЛЕМА автобусов на загородном маршруте — проблема важная. Настроение у заместителя управляющего областного трестом пасажирских перевозок В. М. Зорина отличное: лето вписано в графики автобусов множеством интересных маршрутов. Вот они:

— Тридцать пассажирских городов готовы встретить металлургов Новокузнецка в гости природы. — говорит заместитель председателя завода КМК В. В. Лебедев. — У нас так: каждый цех имеет свою базу отдыха. Оживают в субботние и воскресные дни берега реки Кондомы, близ деревни Ошмариной и Зенковского озера. Принимают гостей Смирновка и Чулькан. Так будет все лето.

Шахты «Зиминка-3-4» и «Зенковские уклонки» показывают пример другим горнякам: коллектива Прокопьевского рудника, как надо отдохнуть, — вступает в разговор заместитель председателя горкома профсоюза угольщиков Прокопьевска Г. А. Давыденко. — Третье воскресенье подряд эти коллективы выезжают в отыгающихся на остановках.

«Громкие» маршруты введены в Белово: центр города — турбаза цинкового завода, вокзал — Салзянине, центр города и с морем Беловским от вокзала уходят автобусы до Грамотеинска, села Ильинка, Красулино, Сосновку, на водонапорную станцию. Скорее открывается «Громкий» маршрут: Новокузнецк — Осиновское плесо, Новокузнецк — Таргайский дом отдыха.

Прожители и киселевцы уже «опробовали» загородные автобусы: трест «Электрометрострой» — Тырган — Чистяту, Прокопьевск — Карабумы, Киселевск — Чумыш, трест «Киселевскотулкут» — село Кутоново.

«Громкие» маршруты введены в Белово: центр города — турбаза цинкового завода, вокзал — верная наша спутница. По Томи — от Кемерова до Новокузнецка — есть чудесные места, не надо искать экзотики. Но все «дикари» испытывают одинаковую нужду. Удобен резиновый надувной матрац. Не лишним был бы спасательный пояс. Приходится и рыболовные снасти. Но где это взять? Проката подобных вещей

ВОСПИТАВАТЬ КАЖДОГО МОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА СТОЙКИМ и МУЖЕСТВЕННЫМ БОРЦОМ за КОММУНИЗМ

Как уже сообщалось, на плenumе с докладом «О ходе выполнения решений ионского Пленума ЦК КПСС об усиливании воспитательной работы среди молодежи» выступил З. В. Кузьмина, секретарь обкома партии.

Ионский Пленум ЦК КПСС (1963 г.) дал глубоко научные, подлинно ленинские рекомендации для решения важнейших проблем коммунистического воспитания советской молодежи. Что же сделано за истекшие годы национальной партийной организацией по выполнению постановления Пленума ЦК об усилении воспитательной работы среди молодежи?

Основное внимание партийные организации на местах сосредоточиваются на подготовке молодежи к трудовой деятельности, говорят докладчики, воспитания любви и уважения к труду.

Шефство областной комсомольской организации над строительством Запсибара, Кемеровского химкомбината, Томско-Усинской, Беловской ГРЭС и другими крупнейшими стройками, самотверженная работа комсомольско-молодежных бригад на предприятиях, шахтах и страйках, активная деятельность «Комсомольского проектора», опромтненное стремление к учебе — все эти и многие другие факты и явления свидетельствуют о росте коммунистической сознательности юношей и девушек Кузбасса, их неустанном желании учиться работать и жить по-коммунистически.

Интересно живет молодежный коллектив строительства Западно-Сибирского металлического завода. Свыше 15 тысяч молодых посланцев всей страны соружают этот гигант семилетки. Сейчас усилия молодежи, как и всего коллектива, сосредоточены на том, чтобы 28 июня выдать чугун с первой доменной печи.

На стройке трудится более 230 комсомольско-молодежных бригад, и большинство их значительно перевыполняет задания, настойчиво борется за досрочный завод пусковых объектов. В трудовом воспитании молодых строителей большую роль играет комсомольский штаб на комплексе доменной печи, который возглавляет Анатолий Садовников. Ежедневно штаб подводит итоги соревнования, быстро подхватывает передовые начинания и старается, чтобы они множились.

Большое внимание уделяется поощрению лучших коллективов и отдельных строителей. Занесение на Доску трудовой славы, фотографирование у развернутого знамени, вечера чествования передников, «молнии». Доски почета — это активно используется для воспитания любви и уважения к труду и людям труда.

Хорошую трудовую закалку получает молодежь в славном коллективе Кузнецкого комбината. Здесь трудится свыше 7 тысяч молодых рабочих и специалистов, 62 комсомольско-молодежных коллегии. Большое внимание на НИИ уделяют повышению общеобразовательного и производственно-технического уровня рабочих, служащих и ИТР. В конце 1959 года на комбинате была составлена учебная семилетка, и с этого времени стало обязательным ежемесячное рассмотрение не только показателей работы цехов и участков но и выполнения планов по учебе. Результаты не замедлили сказаться. За пять лет (1959—1963 годы) школу рабочей молодежи, техники, вузы, школу мастеров закончило более 5.000 человек.

Хорошо поставлено трудовое воспитание на ведущем предприятии химии Кузбасса — Ново-Кемеровским химкомбинате. Здесь трудится свыше 4.000 молодых рабочих, 1.020 из них — комсомольцы.

Могучим средством трудового воспитания продолжает т. Кузьмина, является соревнование за коммунистический труд. Более 300 тысяч молодых рабочих участвует в этом движении, 27 тысяч уже удостоены звания ударника коммунистического труда. В процессе соревнования формируются характеры молодых людей, новое отношение к труду, к коллективу, к обществу.

Большой школой коммунистического отношения к труду и общественной собственности, опровергавшей себя формой участия комсомольцев и молодежи в производственной деятельности, являются отряды «Комсомольского проектора». Через них юноши и девушки приобщаются к народному контролю, к борьбе за использование резервов производства, против расточительства и бесхозяйственности. В настоящие время в области имеется свыше 1.300 штабов и 5.000 отрядов «КП». В них участвует более 60 тысяч человек. Около 150 комсомольско-молодежных бригад обрастили себя ударными отрядами «Комсомольского проектора».

Вместе с тем, отмечает докладчик, в трудовом воспитании молодежи у нас имеются крупные недостатки. Многие партийные организации, хозяйственные руководители промышленных предприятий и строек не ведут дифференцированной работы с молодежью, зачастую не знают, как работают у них молодые люди. Не они учатся, чем занимаются.

«КУЗБАСС», 2-я стр.

7 июня 1964 года.

чем живут, что их волнует.

На строительстве Беловской ГРЭС трудится 2.600 молодых рабочих. Однако серьезной работы с ними не проводится. Ни кто из руководителей не знает, как трудится и учится молодежь. А учится здесь до обидного мало — всего 575 молодых строителей.

Безуспешно относятся к трудовому воспитанию молодых рабочих руководители шахты «Зиминская-Капитальная» треста «Прокопьевскуголь».

У нас немало предприятий, где труд организован плохо. Это похоже на нарушение трудовой дисциплины, высокую текучесть кадров. Ежегодно большое количество молодых рабочих увольняется, переходит с предприятия, особенно в строительство, промышленности строительных материалов, лесной и деревообрабатывающей, легкой промышленности.

Неблагодарно с закреплением молодых рабочих, окончивших школы и училища профтехобразования. В 1963 году в Главкузбасской, например, прибыло 1.544 человека, ушло 1.725. Рабочие уходят глазами, потому что для них не создаются нормальные производственные бытовые условия, плохое организованное повышение квалификации.

На ряде предприятий крайне недостаточно используются возможности соревнования за коммунистический труд, здесь все еще много формализма. Этим страдает большое дело на шахте «Южная». Кедровском угольном разрезе и других предприятиях.

В нашей области трудится 45 тысяч дипломированных молодых специалистов. В этом году предприятия соревнуются на местах и конкретных путях их преодоления.

Нам необходимо создать про-

думанную систему атлетического труда, спортивно-оздоровительные секции не оперативно откликаются на запросы и интересы молодых, плохо заботятся о повышении лекторского мастерства, а иногда дают путевки случайным людям, равнодушным к молодежи.

Не только на занятиях и лекциях, но и на вечерах, диспутах, в беседах с молодежью не хватает задушевности, теплоты. А это, между прочим, и должно отличать воспитательную работу.

Во всей работе с молодежью главным является ее воспитание на великих идеях марксизма-ленинизма, на героических традициях революционной борьбы нашего народа, на примерах самоотверженного труда рабочих, колхозников, интеллигии. Мы не можем не учитывать, что наивысшая молодежь не проходила школы революционной борьбы и морали. Решительная борьба с пережитками требует индивидуальной работы с молодежью, индивидуального подхода к каждому человеку.

Тов. Кузьмина говорит также о необходимости повысить ответственность семьи за воспитание детей. Следует усилить пропаганду педагогических знаний среди родителей. Через партийные и профсоюзные организации предпринять и строек повысить их ответственность за воспитание детей, активизировать работу домоуправлений с детьми и родителями.

Тов. Кузьмина обращает внимание участников пленума на факты безнадзорности, правонарушений, хулиганства среди подростков и молодежи. Все это результат того, что партийные организации на местах не сумели создать единую систему воспитательной работы с подростками.

Они не добились того, чтобы эта

работа осуществлялась совместными усилиями комсомола, семьи, широкой общественности,

молодежи, общественности, родительских комитетов.

Школа должна по-настоящему заботиться о постановке воспитательной работы.

К этому мы и стремимся. Как

происходит у нас, к примеру, призвание звания «ударника коммунистического труда»? Фамилии кандидатов сначала публикуют в многотиражной газете, товарищи

правильно будут, если наряду с

предприятиями на Досках поч-

честья в городах и областях будут отмечаться заслуги передовых школ.

Школа должна по-настоящему заботиться о постановке воспитательной работы.

К этому мы и стремимся. Как

происходит у нас, к примеру, призвание звания «ударника коммунистического труда»? Фамилии

кандидатов сначала публикуют в многотиражной газете, товарищи

правильно будут, если наряду с

предприятиями на Досках поч-

честья в городах и областях будут отмечаться заслуги передовых школ.

Школьники должны быть на

стороне администрации, но не

враги администрации.

Остановившись на вопросах

семейного воспитания, т. Усанов

заявил, что административные орга-

низации должны помочь

добиваться повышения ответ-

ственности родителей за воспита-

ние детей.

Серьезно тревожит то, что в

будущем учебном году 24 тыс.

учащихся должны проходить про-

известное обучение, а рабо-

чих мест выделено только на 20

тысяч человек.

Недавно опыт обучения строи-

тельных профессиям в школах

Кемеровской области обсуждался в Госстрое. Там он был одобрен.

И в то же время ряд строитель-

ных организаций — тресты «Куз-

басскийстрой», «Кузнецкийшах-

тстрой», «Томусысхостстрой», ав-

томагистральный трест «Главкuz-

бастстрой и др. — отказываются

принять учеников. Одно с другим

не вляется. Главкузбасский

шахтный колледж

закрыт для приема учеников.

Когда мы говорим, что за по-

следние пять лет в деятельности

школы и других учебных заве-

дений произошли значительные

изменения. В их жизни ярко и

широко вошел труд, сделан боль-

шой шаг в деле приближения

школы к жизни, повышения на-

ученного и идеиного уровня учеб-

но-воспитательного процесса.

В результате подавляющее большинство учащихся и студентов

хорошо учатся, активно участву-

ют в общественно-полезном труде,

правильно ведут себя в школе,

семье, общественных местах.

Ионский Пленум ЦК партии

потребовал от нас слить в еди-

ный процесс обучение и воспита-

ния. И там, где коллективы пре-

подавателей настойчиво решают

эту задачу, есть хорошие ре-

зультаты. В числе таких докла-

дчиков называет школу № 1

и 19 г. Кемерова, № 18 г. Прокопьевска,

№ 50 г. Новокузнецка, № 10 г. Юри-

я, № 36 г. Анжеро-Судженска. Педагоги-

ческие коллективы этих школ, опи-

сьяясь на инициативу комсомола,

специалистов, успешно облачи-

лись в новые формы работы.

Это делают, чтобы не означал

установление какого-либо опеки над

ними. Наоборот, надо умело раз-

ивать инициативу и самостоятель-

ность комсомольских организаций,

помогать им во всех хо-

роших начинаниях, чтобы энер-

гия, сила, задор молодежи пол-

нее служили интересам народ-

ного хозяйства и культуры.

Когда мы говорим, что за по-

следние пять лет в деятельности

школы и других учебных заве-

дений произошли значительные

изменения. В их жизни ярко и

широко вошел труд, сделан боль-

шой шаг в деле приближения

школы к жизни, повышения на-

ученного и идеиного уровня учеб-

